



■ 夏佳理表示，人民幣升值預期下降，人民幣產品如股票及衍生工具的需求也會增加。

資料圖片

夏佳理：明年首季IPO難料

香港文匯報訊（記者 周紹基）港交所(0388)主席夏佳理表示，環球金融市場波動，是導致企業延遲或擱置上市的原因之一，他理解海通證券延遲上市的決定，並尊重有關公司的選擇。此外，他認為人民幣貶值，有利資金流向人民幣股票及衍生產品。

夏佳理昨日出席一個公開論壇時表示，未來內地企業仍是香港新股上市的主要來源，並會成為港股交投的主要動力，但他指出，目前較難估計

明年第一季市場的集資情況，一切仍要視外圍環境而定。

延時交易影響正面

港交所今日將召開董事會，市場關注董事會上會否提及第二階段延長交易時間計劃，夏佳理沒正面回應，只表示，關注到業界對實施第二階段延長交易時段存有異議，但他希望業界明白，延長交易時段對香港市場有正面影響。

夏佳理指，香港市場目前的交易時間為5小時，只有少數交易所的交易時間比香港短，加上港交所在亞洲區的主要競爭對手新加坡交易所，已取消了午休時段，因此延長交易時間十分有必要。但他也認同要考慮本地市場參與者的利益。

有關近期人民幣貶值的問題，他表示，人民幣匯價下降，長遠對人民幣發展是好事，由於匯價更接近市場，人民幣升值預期下降，人民幣產品如股票及衍生工具的需求也會增加。

多金屬暗盤微升 寶信跌3.7%

香港文匯報訊（記者 劉璇）兩隻新股中國多金屬(2133)、寶信汽車(1293)今日掛牌。中國多金屬以招股下限每股2.22元定價，集資淨額為10.05億元，該股公開發售未獲足額認購，申請一手1,000股的中籤比率為100%，惟其國際發售獲適度超額認購。

無獨有偶，寶信汽車亦宣布以招股價下限每股8.5元定價，集資淨額26.1億元，該股公開發售部分未獲足額認購，申請一手500股的中籤比率為100%。國際發售獲適度超額認購。

多金屬暗盤未除費賺40元

據輝立交易場資料顯示，兩股暗盤表現不一。多金屬暗盤開市報2.23元，較招股價2.29元，升0.45%，收報2.26元，升1.8%，每手1,000股，不計手續費一手賺40元。多金屬暗盤成交24.7萬股，涉資54.82萬元。而寶信暗盤開市報8.18元，較招股價8.5元，跌3.75%，在此價位保持至收盤；每手500股，不計手續費，一手蝕160元。寶信暗盤成交1萬

股，涉資8.18萬元。

第一信用首日較配售價升36%

此外，昨日掛牌的新股第一信用(8215)以配售形式上市，該股全日收報0.41元，較配售價0.3元上升36.67%，成交2.7億股，涉及金額1.02億元。而OTO豪特保健(6880)則牽強免於潛水。該股全日收報1.58元，與招股價相同，成交1.69億股，涉及金額2.68億元。

中國織材必瘦站獲超額認購

處於招股中的中國織材(3778)昨日進入第2日招股。據市場消息透露，其配售部分已獲得2倍超額認購。織體美容服務商必瘦站(1830)公開發售部分已獲超額認購。



■ 第一信用主席洗國林(左)及豪特保健主席葉治成在上市會上打鑼助慶。

香港文匯報記者張偉民 攝

在內地多複製4至5個本港蘭桂坊項目。

蘭桂坊控股主席盛智文表示，集團現時計劃於海南海口市發展另一個蘭桂坊，預計投資2億元，料於後年底開幕。未來目標在杭州和大連這些二線城市發展。

蘭桂坊擬集資最多62.24億

另有報道指出，本地飲食集團蘭桂坊控股擬上市集資7億至8億美元（約54.46億至62.24億港元），該集團計劃未來數年

天瑞水泥集資95%償還貸款



■ 天瑞水泥主席李留法(左)及行政總裁李和平。

香港文匯報記者廖毅然 攝

華油能源今招股 配售足額

香港文匯報訊（記者 劉璇）華油能源(1251)今日開始招股。市場消息透露，該股的國際配售已錄得超額認購，認購者包括國際著名主權基金之一、內地三大保險企業之一、最大合資格境內投資機構之一及名人投資者。

是次該股集資金額中，將有35%用於購買油田服務所需的生產設備；20%用於收購潛在油田服務或相關業務目標，以擴展或補充公司現有服務組合；20%用於償還銀行貸款；15%用於提升研發能力及於天津塘沽區及新加坡興建生產設施；不超過10%用作其他營運資金。

料今年底潤1.77億

據其招股文件預測，至今年底止的利潤為1.77億元（人民幣，下同），但截至今年6月底止的利潤僅為4724.1萬元人民幣。公司主席、行政總裁兼執行董事王國強解釋稱，由於大部分賬款於下半年收取，有信心完成今年全年的盈利預測。此外，公司規劃總監李強表示，公司每年於年底更新合約，基本可保障明年50%的收入。在新訂單方面，已獲中石油(0857)首批頁岩氣業務相關訂單。併購方面，王國強表示，看重補充現有產品線及公司能力的公司，但現時未有具體目標。

積極外拓增海外客戶

公司主要客戶較為集中，主要為中石油。截至今年6月底止，中石油相關收入佔公司總收入的69.7%，李強表示，中石油作為內地最大上游石油公司，很難避免不與中石油合作，但除了中石油外，公司已在中東、北美及中亞等市場擁有非中石油的客戶群，對降低客戶集中度有利。

華油能源招股詳情

| | |
|-------|---------------------|
| 招股價： | 1.23-1.63元 |
| 發行股數： | 3.35億股 |
| 集資規模： | 4.12-5.46億元 |
| 集資淨額： | 4.142億元(以中間價1.43元計) |
| 每手股數： | 2000股 |
| 入場費： | 約3292.86元 |
| 招股日期： | 12月14日-12月19日 |
| 掛牌日期： | 12月23日 |
| 保薦人： | 摩根士丹利 |

製表：香港文匯報記者 劉璇

港仍是購物天堂

香港文匯報訊（記者 黃詩韻）現今年輕一代消費文化，逐漸發展出自己一套消費觀，加上中國經濟環境已較從前富庶，商家深入了解此龐大新興消費群，才能開拓更多商機。有調查顯示，由「80後」組成的新生代群體，令中國奢侈品市場成為目前及未來最具潛力的奢侈品市場。香港仍是國際品牌寵兒，繼續扮演購物天堂角色。

「80後」對奢侈品消費更樂觀

羅德公關（Ruder Finn Asia）與市調公司天翁（Albatross Global Solutions）昨發表2011兩岸三地奢侈品報告，顯示「80後」對奢侈品消費更樂觀、自我、主流、追求價值等，特別是內地消費者，經常外出旅遊購物，樂在香港購買奢侈品。根據分析，內地2、3線城市受訪者最愛到香港及歐洲購買此類產品，喜愛程度相仿，惟1線城市受訪者更愛到歐洲購買，百分率較到香港的多18個百分比。而香港年輕人留港購買奢侈品的較到歐洲的多2倍。報告指，正貨保證、多元化選擇、具競爭力的價值都有助吸引外地年輕人來港消費，以獲得更低價格、退稅優惠及原產地



■ 杜麥克 (左) 及信天翁執行董事競尚。

香港文匯報記者 黃詩韻 攝

保障。

羅德公關亞洲區主席杜麥克認為，過去3年奢侈品市場的消費數字，由2009年的33%逐年上升至2011年的41%，來年將會繼續大幅上升。但指出，現今時代注重品牌推廣，要加強建立消費者品牌忠誠度，尤其是奢侈品行業。網上購物將成為趨勢，應積極利用社會化媒體，例如內地年輕人廣泛在用的微博。另外，品牌旗艦店亦更受青睞，約37%消費者首選到該地購物。

是次調查共訪問1057名「80後」，半數受訪者年均收入低於人民幣18萬元，分別於內地1、2、3線城市及香港、台灣進行。

第一金喬遷 金場張德熙到賀



香港文匯報訊 連日來交投暢旺的金市又有喜訊。適逢金銀業貿易場推出全球首個人民幣公斤條黃金產品，一些具有實力的行員都優勢盡顯得以迅速發展，就以第一金為例，

成功突圍，每年的業績增長率都持續上升，超過3倍之多。在短短三年間，公司營業面積更擴充4倍。第一金昨日於新辦公室舉行喬遷慶祝酒會，到場祝賀的嘉賓達300餘名。當中包括金銀業貿易場理事長張德熙、副理事長陳尚智、行政總裁盧琪昌，更有遠道而來的北京大學經濟學院副院長章政教授等，場面非常熱鬧。第一金董事總經理鞠祿龍及第一金行政總裁蘇裕斌更帶領在場所有賓客即場見證實時人民幣公斤條黃金買賣，場面熱鬧。

淘寶網一日生意43億創紀錄

香港文匯報訊 阿里巴巴（1688）母公司阿里巴巴集團表示，受營銷活動的強烈提振，旗下淘寶網的單日商品總成交額於周一創歷史紀錄達43億元。為促進節日購物，淘寶網及使用該平台的店主周一進行了一天的促銷活動，為顧客提供特價及小禮物。阿里巴巴集團發言人稱，在所有商品類別中，女装當日銷售額最高，達10億元；其次是家居用品，銷售額達5億元；數碼產品排第三，達4.8億元。

淘寶2010年總成交額為4000億元。今年6月，阿里巴巴集團將淘寶拆分為三個獨立公司：淘寶網、淘寶商城和一淘網。淘寶商城9月表示，其2012年目標成交額為2000億元。阿里巴巴創始人馬雲9月曾表示，整個淘寶平台明年的目標成交額為1萬億元。

「一淘網」3年內不考慮盈利

此外，阿里巴巴集團稱，旗下購物搜索引擎「一淘網」在3年內不考慮盈利，目標為3-5年後，15%-20%的中國互聯網用戶將一淘網作為購物的決策平臺。

一淘網目前員工總數超過1500人，但對明年是否會加聘人員，阿里巴巴不予置評。

一淘網是阿里巴巴集團於2010年10月成立的購物搜索引擎，在一淘網上搜索商品，會顯示相關的價格區間、價格走勢、產品參數和購買用戶的點評等信息。一淘網計劃明年進一步整合各類購物信息，以便讓用戶通過其提供的工具和賬戶同時查詢線上和線下、國內和國外的商品信息。

11月初，阿里巴巴集團宣布將向一淘網投資10億元人民幣。公司稱，投資的目的之一在於讓一淘網成為商家面向消費者的「最佳通道」。

中電擬為澳附屬減值虧19.2億

香港文匯報訊 中電控股(0002)公佈，由於澳大利亞通過清潔能源法案關係，該公司預期於截至今年12月31日的年度確認相關除稅後減值虧損19.2億港元。該公司早前公佈，受上述法案影響，該公司可能需為其澳大利亞全資附屬公司TRUenergy旗下的雅洛恩(Yallourn)褐煤發電業務作出減值。

海航擬增資香港航空8.42億

香港文匯報訊（記者 涂若奔）海南航空昨日於上交所公告宣布，旗下全資子公司海南航空投資擬對香港航空以現金增資8.42億元（人民幣，下同），以增強主營業務競爭力。增資完成後，海南航空投資將持有香港航空19.02%的股權。另外，公司還計劃出資現金2.82億元增持長安航空12.68%的股權。交易完成後，長安航空將成為公司的全資子公司。